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020/2016 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 21/06/2016. 

 

Aos vinte e um dias do mês de junho de dois mil e dezesseis, reuniu-se na Câmara Municipal. 

Registrou-se a presença dos Senhores Vereadores Edio Kunz, Edegar Jagnow, Ilário Pereira dos 

Santos, Ivo Marconi, Egon Hansen, Jair Vilmar Schaab, Felipe Dieter, Alberto Luiz Ruppenthal 

e Marco Afonso Mallmann. A mesa foi Presidida pelo Vereador Marco Afonso Mallmann e 

secretariada pelo vereador Edio Kunz. O Senhor Presidente colocou em discussão a Ata nº 

019/2016, de 14 de junho de 2016. Ninguém fez uso da palavra. O Senhor Presidente colocou 

em votação a Ata Nº 019/2016, que foi aprovada por unanimidade. O Senhor Presidente, 

solicitou que à secretária lesse o pequeno expediente. Pequeno Expediente: Ofício Nº 

160/2016 – Excelentíssimo Senhor Presidente: em resposta ao ofício nº 070/2016, do dia 15 de 

junho de 2016, protocolado sob nº 432/2016, o qual solicita que sejam informados dados sobre 

o processo licitatório completo realizado no corrente ano para a contratação de empresa para 

executar a obra de reforma da Unidade Básica de Saúde de Picada Café, informo que a obra de 

reforma da Unidade Básica de Saúde, deu-se no ano de 2014. Encaminhamos cópia da ata do 

processo licitatório nº 416/2014, modalidade Tomada de Preço nº 009/2014, que teve como 

objeto a contratação de empresa para execução da obra de reforma da Unidade Básica de Saúde 

de Picada Café. Remetemos ainda, cópia do Termo de homologação da referida licitação, onde 

constam os valores dos materiais e mão de obra. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita 

Municipal. Como no Grande Expediente e na Ordem do Dia não constavam nada em pauta 

por isso passou-se diretamente para as Explicações Pessoais. Nas Explicações Pessoais o 

Senhor Presidente colocou a palavra à disposição dos senhores vereadores. Do vereador Jair 

Vilmar Schaab: saudou o Presidente, os colegas vereadores, secretária, assessor jurídico, ex-

vereadores, suplentes, imprensa, ex-vereador de Município de Presidente Lucena Senhor 

Weber, e a todos que estavam assistindo a sessão na noite. Disse que não tiveram projetos em 

pauta, por isso passou diretamente para as explicações pessoais. Lembrou que havia comentado 

há alguns dias que o Campeonato Municipal 1ª Divisão chegou ao fim sem ter um campeão. 

Disse que em decorrência disso quando começou o Campeonato da 2ª Divisão comentou que 

não gostaria que acontecesse isso na final. Porém está ocorrendo erros no Campeonato Segunda 

Divisão, pois têm times que inscreveram jogadores irregulares, que não tem vínculo nenhum 

com o nosso município. Contou que na quinta-feira acontecerá uma reunião para ver esta 

questão. Disse que espera que o Desporto seja unânime na decisão a ser tomada referente aos 

times que inscreveram os jogadores irregulares. Comentou que não foi legal a decisão de não 

ter campeão no Campeonato 1ª Divisão. Falou que o caminhão vindo do PAC 2 está estragado 

desde sexta-feira. Comentou que o motorista habilitado para dirigir o caminhão do PAC 2, o 

Senhor Boettcher,  ao retornar de férias não voltou a dirigir este caminhão, mas sim outro 

veículo. Contou que somente este motorista e o Vicente, que está de licença saúde, que fizeram 

o curso para dirigir o caminhão. Questionou porque o caminhão foi dado para outro motorista 

dirigir, se atualmente apenas o Boettcher tem o curso? Perguntou se isso é perseguição política 
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ou qual o motivo dessa decisão? Falou que o caminhão está parado na oficina. Comentou que 

não sabe o que o Secretário de Obras tem na cabeça para fazer esse tipo de coisa. Falou que têm 

quatro poços perfurados, porém não foram ligados. Perguntou por que ainda não foram ligados 

os poços que estão prontos? Contou que na virada de 2015 para 2016 estragou a bomba de água 

no Bairro Picada Holanda, na época o Vice-Prefeito estava em exercício como Prefeito e ele 

autorizou a comprar uma bomba nova. Foi feito o orçamento do conserto no qual ficou em 

quatro mil reais e a bomba nova em oito mil reias. Disse que o Prefeito da época, o Daniel, 

tinha autorizado a comprar uma bomba nova, porém o responsável pela compra simplesmente 

não comprou. No fim de semana passado deu problema novamente e tiveram que ir até a 

empresa Curtume Ritter pegar uma peça emprestada para a localidade ter água novamente. 

Falou que isso é um absurdo deixar acontecer, pois a Prefeitura tem dinheiro para comprar essas 

coisas. Disse que não entende o que os responsáveis estão fazendo. Falou que trará outros 

assuntos na próxima semana. Agradeceu pela atenção de todos. Do vereador Alberto Luiz 

Ruppenthal: saudou o Presidente, os colegas vereadores, a secretária, jurídico, imprensa e a 

todos que estavam assistindo a sessão. Disse que seria muito bom chegar e fazer muitos elogios, 

mas infelizmente a situação é outra. Contou que ele viaja muito e que vê ruas recapadas sem 

sinalização e que é muito ruim de andar. Disse que com isso volta a pensar no nosso município 

onde já foi solicitada a pintura do asfalto várias vezes em diversas ruas, porém não foi feito 

nada. Comentou que esse tipo de obra não é tão caro e que se fizessem a demarcação do meio 

da rua já estaria bom, assim como foi feito no Parque. Disse que não entende o porquê foi feita 

uma ponte nova se ela não será liberada. Contou que conversou com Prefeita e ela falou que só 

irão liberar a ponte dias antes da festa. Comentou que não sabe se a ponte foi feita só para a 

festa ou para o pessoal usar. Disse que muito foi falado dessa ponte, que demorou a ser feita, 

porém está pronta desde novembro do ano passado e ainda está fechada e ninguém pode passar. 

Lamentou isso estar acontecendo. Comentou que faz dois ou três anos que o governo federal 

mandou um caminhão e uma motoniveladora, e ambos os casos foi exigido dois operadores e 

dois motoristas para fazer o curso de como operar as máquinas. Falou que as duas máquinas 

foram coisas novas que não tinham no Município. Explicou que o caminhão é traçado com duas 

caixas, semi eletrônico, por isso, não é qualquer um que trabalha nele. Disse que os dois 

motoristas que foram fazer o curso são ótimos profissionais. Porém o Executivo deu férias de 

um mês para um sendo que o outro estava de licença saúde, assim colocaram outros motoristas 

para dirigir o caminhão. Falou que não culpa os motoristas porque caminhão estragou, mas sim 

o culpado é quem manda a pessoa que não está capacitado a dirigir. Comentou que fazer esse 

tipo de coisa é trabalhar contra o Município e jogar o dinheiro público no lixo. Agradeceu. Do 

vereador Felipe Dieter: saudou o Presidente, os colegas vereadores, secretária, jurídico, 

imprensa e a todos que estavam assistindo a sessão. Contou que na semana passada fez um 

pedido de informações sobre licitação sobre a reforma do posto de saúde, mas a resposta que o 

Executivo mandou foi à mesma coisa que nada. Falou que mandaram apenas o contrato que foi 

feito com quem ganhou a licitação, mas não diz o que ele pediu. Disse que chamou a atenção no 

valor apresentado de R$ 103.380,75, sendo que tem um aditivo no valor de R$ 3.235,00, depois 
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que a licitação foi fechada. Disse que a dúvida é por que depois que a licitação foi fechada se 

fez mais esse aditivo de R$ 3.235,00. Falou que essa não é a resposta que ele esperava e o que 

foi pedido. disse que irá refazer o pedido. Comentou que estamos num momento em que parece 

que ninguém mais tem interesse em trabalhar na Prefeitura de Picada Café. Falou que a 

Secretaria de Obras, por mais simples que seja o pedido feito, porém não recebem a 

informação. Sobre o caminhão, disse que não é contra os motoristas, pois eles são empregados e 

precisam obedecer as ordens do superior. Sugeriu fazer um convite para trazer o chefe de obras, 

senhor Marcelo, para que ele venha até a Câmara e explique como funciona o trabalho dele, 

escalação de motorista para caminhão, e demais obras. Disse que se continuar assim qualquer 

pessoa será obrigada a pegar um caminhão para dirigir. Falou que se é o caso de chamar o 

secretário da agricultura também deverá ser feito. Falou sobre a ponte, contou que esteve lá há 

duas semanas e que a estrada dos dois lados está muito boa, só falta fazer asfalto por cima. 

Disse que a ponte poderia estar liberada para passar carro e caminhão, porém não está sendo 

feito. Falou que para entender o que está acontecendo é preciso convidar os secretários para eles 

darem informações sobre esses assuntos. Disse que outro assunto é a questão da água que o 

vereador Jair falou, pois água é saúde. Comentou que tem coisas que não podem acontecer, e se 

acontecer alguém terá que dar explicações aos vereadores. Agradeceu. Do vereador Marco 

Afonso Mallmann: disse que gostaria de falar sobre o que aconteceu com o caminhão PAC 2. 

Contou que há três semanas estava conversando com a Secretária da Administração Rúbia para 

não deixar outros motoristas dirigirem o caminhão. Falou que só tem dois motoristas aptos a 

dirigirem este caminhão, porém ela disse que terminou a garantia e que outros poderiam dirigir. 

Contou que ele alertou para não colocar outro motorista que não tivesse apto para não acontecer 

alguma com o caminhão. Disse que agora estragou o caminhão. Questionou quem irá pagar o 

prejuízo? Falou que tem muitas coisas erradas na Prefeitura, pois a despesa é muito grande e 

pelo que sabe ultrapassa os dez mil reais. Contou que já falou com a Secretária e com o jurídico 

para encaminhar um convite aos secretários municipais de obras e agricultura a comparecerem 

na próxima semana na Câmara de Vereadores. Falou que mais um caso aconteceu no posto de 

saúde com criança, contou que na semana passada um pai foi chamado na creche porque o filho 

estava com umas picadinhas no rosto e inchado. Este pai levou o filho no posto de saúde, porém 

disseram que não tinha mais vaga com a pediatra, sendo que ela estava atendendo outras 

crianças. Disse que esse caso era emergência e que a pediatra deveria ter atendido. Agradeceu. 

Do vereador Edio Kunz: saudou o Presidente, colegas vereadores, secretária, imprensa, 

jurídico e a todos que estavam assistindo a sessão. Disse que referente ao caminhão somente 

dois motorista fizeram o curso para dirigir, e que por isso é justo investigar. Falou que a bomba 

da água estragou, porém ela não queimou. O que estragou foi uma peça acoplada a bomba, e 

que isso pode estragar mesmo que fosse nova. Explicou que essa peça não tinha no Município, 

por isso pegaram emprestado na empresa Curtume Ritter. Comentou que o grande problema foi 

chegar à informação de que não tinha água aos responsáveis, pois até para ele ligaram dizendo 

que não tinha água. Sugeriu informar no jornal o número de telefone do responsável pela água 

no fim de semana, pois assim seria mais ágil. Disse que não ficou sabendo do caso da saúde, 
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por isso não sabe informar se tinha ou não pediatra naquela hora. Comentou que deveriam ter 

usado o bom senso entre as duas partes para ter resolvido o problema. Agradeceu. Do vereador 

Egon Hansen: saudou o Presidente, os colegas vereadores, imprensa, jurídico, ex-vereador de 

Presidente Lucena, e a todos que estavam assistindo a sessão. Lamentou também que não foi 

feito a classificação de campeão e vice-campeão no Campeonato Municipal 1ª Divisão. Disse 

que essa questão ficou em branco, e que não se sabe também se houve terceiro e quarto lugar. 

Comentou que a pintura do asfalto que o vereador Alberto comentou é interessante fazer. 

Lembrou que muitas vezes foi comentado para fazer as demarcações, como por exemplo, na rua 

que vai para o Bairro Kaffeeck, Bairro Esperança, na Rua 25 de Julho, entre outros lugares. 

Disse que já ajudaria ter a faixa amarela do meio para o motorista se orientar, porque com o 

inverno há muita incidência de neblina e chuva, o que dificulta mais a visualização de quem 

estão passando na via. Falou que é falta de interesse de não fazer, pois esse tipo de coisa não é 

tão caro. Lamentou que algumas coisas estejam caminhando para o lado político na secretaria 

de obras. Falou que os motoristas que fizeram o curso aprenderam como dirigir o caminhão 

tracionado com duas caixas. Um dos motoristas que fez o curso voltou de férias, porém 

mandaram-no dirigir um caminhão mais velho da limpeza. E deram o caminhão do PAC 2 para 

outro motorista que não havia feito o curso. Contou que esse motorista negou três vezes, pois 

ele não tinha conhecimento. Porém o secretário de obras disse ao funcionário para pegar o 

caminhão e aprender a dirigir. Disse que em sua opinião quem deveria pagar pelo concerto é 

quem deu a ordem para o motorista pegar o caminhão, porque o secretário sabia que era difícil 

até pegar experiência para dirigir o caminhão. Falou que em time que está ganhando não se 

mexe. Disse que não precisaria ter trocado de motorista, pois aquele que fez o curso estava 

realizando um ótimo trabalho. Porém resolveram trocar de motorista que não tinha experiência 

e o caminhão estragou. Comentou que faltou humildade, experiência e solidariedade para 

colocar cada um dos funcionários em seu lugar e onde funciona deixar o colaborador, pois se 

deve pensar no Município. Disse que quem perde com essas atitudes é o Município. Falou que 

torce para que as coisas melhorem para o bem do Município. Agradeceu. Ninguém mais fez o 

uso da palavra. O Senhor Presidente convocou os Senhores Vereadores para a sessão no dia 28 

de junho de 2016, terça-feira, às 19h30min. Em nome de Deus declarou encerrada a sessão.  

 


